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III SETTORE –SERVIZI ALLA CITTA ED ALLE IMPRESE

Verbale n. 111 del 16/06/2025
 
L’anno 2025, il giorno 16 del mese di giugno  alle ore 09,15 presso         la sede della 
commissione, nell’ufficio adiacente l’Aula Consiliare, si è riunita la 2° Commissione 
Consiliare “Industria, Commercio, Pesca, Artigianato, Lavoro e Cooperazione e 
Sviluppo Economico” per discutere sui seguenti punti all’o.d.g.

1. Lettura Verbale della seduta precedente
2.Regolamento Comunale per la disciplina delle attività di autoservizio pubblico non 
di linea
3.Regolamento Mercatini di Natale
4.Varie ed eventuali
 
Risultano presenti:               
  
● Giacalone Francesco sostituito da Russo Antonio ore 09:05
● D’Alfio Arianna ore 09:15
● Grillo Valentina assente
● Calcara Francesca ore 09:05
● Iacono Giovanni ore 09:05
● Reina Michele sostituito da Coronetta Antonella ore 09:25
● Foggia Francesco sostituito da Pietro Marino ore 09:05

Alle ore 09:05 il consigliere Marino, quale consigliere anziano, constatata la presenza
dei componenti della    Commissione, apre          e dichiara valida la   seduta passando
immediatamente alla trattazione del 1° punto all’O.d.G.. 

Il consigliere dà lettura del verbale della seduta precedente che viene approvato
all’unanimità dei presenti.
Alle ore 09:15 entra il consigliere D’Alfio che assume la presidenza della seduta.
Nell’ambito del punto “Varie ed eventuali” la commissione apre discussione generale 
sulla Manifestazione pubblica per il futuro del comparto vitivinicolo indetta da I 
Guardiani del Territorio che si terrà il 19 giugno al Santuario di Santo Padre delle 
Perriere alle ore 20:00.

A promuovere l’iniziativa anche il vescovo Giurdanella, già vicino al comparto
e sempre pronto ad abbracciare le diverse iniziative a sostegno del settore 
vitivinicolo.
L’Associazione “I Guardiani del Territorio” evidenzia come oggi più che mai sia 



necessario unire le forze per difendere il lavoro agricolo, la cooperazione e il tessuto 
sociale dei nostri territori. La crisi che sta   colpendo il settore vitivinicolo non è solo 
agricola: è una minaccia concreta per l’intera  economia locale. Prezzi al di sotto dei 
costi di produzione, calo dei conferimenti,     cantine sociali in sofferenza,   crescente 
indebitamento dei piccoli produttori: tutto ciò sta      minando le    fondamenta   di un 
sistema produttivo che per generazioni ha dato identità, reddito e    dignità al   nostro 
territorio. L’appello del Vescovo     Giurdanella è chiaro: tutti i   soggetti istituzionali, 
sociali, ecclesiali e produttivi devono sentirsi coinvolti.

L’obiettivo è costruire insieme una piattaforma di   proposte da presentare alle 
istituzioni competenti, per ottenere risposte concrete e immediate". 
Sono invitati a partecipare: i viticoltori e le cooperative  agricole, le cantine sociali, le
organizzazioni professionali e sindacali del settore, i sindaci dei Comuni agricoli 
della provincia, i parlamentari regionali e nazionali, il mondo scolastico, giovanile e 
le comunità ecclesiali.

La commissione, stante l’importanza dell’iniziativa, decide di prendere contatti
con i produttori locali e con l’amministrazione al fine di sollecitare   la partecipazione
all’incontro.
Alle ore 10:05 viene chiusa la seduta.
La commissione, come da calendario concordato, si riunirà nella giornata del 17 
giugno alle ore 09:00.
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